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MATERIA: MATEMATICAS I (1)

Convocatoria:

Instrucciones:

- Debe responder soélo una pregunta de cada bloque de contenido. En caso de presentar dos
preguntas de un mismo bloque, se considerara soélo la primera pregunta respondida.

- En el desarrollo de cada pregunta, detalle y explique los procedimientos empleados para
solucionarla. Se califica todo el proceso.

- Se puede utilizar cualquier calculadora cientifica no programable ni con conexién a Internet.

Bloque 1.- Analisis (seleccione solo una prequnta)

1A. Las ventas de un determinado producto vienen dadas por el siguiente modelo:
5t2

V(t) =——,
(© 8 + t2

t=>0
Donde V(t) son las ventas en miles; t mide el tiempo desde que se inicia la venta
del producto, en meses.

a) Calcular las tasas de variacion media del primero y segundo semestre. Comparar .75 ptos
e interpretar los resultados.

b) Se afirma que este modelo es creciente en su dominio. Justificar si esta 5 ptos
afirmacion es correcta.

c) ¢En qué momento las ventas alcanzan 4000 unidades? 0.5 ptos

d) Si el producto se vende a 2€ la unidad y los ingresos de esta empresa se
modelizan teniendo en cuenta las ventas mensuales. Hacia donde tienden los
ingresos con el paso del tiempo? Justificar la respuesta. 0.5 ptos

1B. Resolver los siguientes apartados:

a) Averiguar el valor de k para que sea cierta la siguiente igualdad:

1 kx2—4k _3 1 ptos
2 X2+ 6x+8 2
b) Resolver la siguiente integral indefinida: [ xv2x — 1dx 1.5 ptos

Bloque 2.- Algebra (seleccione solo una pregunta)

—x+ky+2z=k
2A. Dado el siguiente sistema de ecuaciones: { 2x + ky —z = 2
kx—y+2z=k

a) Discutir la compatibilidad del sistema segun los diversos valores de k. 1.5 ptos

b) Resolver el sistema para k = 2. 1 ptos

2B. Resolver la ecuacion matricial: AX + Bt = A? , siendo:

1 1 -1 1
0 y B=[1 -10
1 -1 2 3

2.5 ptos

>

I
oS = o
o o =



Bloque 3.- Geometria (seleccione solo una pregunta)

3A. En el espacio tridimensional tenemos el punto y la recta siguientes:

P(1,-2,0) ; r:{x;z_yZJ“:ZO:O

a) Hallar la ecuacion del plano tal que, la recta perpendicular al mismo y que pasa
por el origen de coordenadas corta al plano buscado en el punto P.
Averiguar el angulo que forma el plano encontrado con la recta r.
. .y y+1 z-9
b) Hallar el punto de interseccién delarecta ry s:x —5 = - =5
3B. En el espacio tridimensional tenemos las ecuaciones de las rectas siguientes:

z—2
; Ssx=y+1= >

.{8x+2y—32+12=0
T -7x—y+3z=9

a) Comprobar que r y s estan contenidas en un mismo plano r y hallar la ecuacion
de dicho plano.

b) Averiguar la ecuacion de la recta que pasa por el punto P(0,—1,2) y corta
perpendicularmente a la rectar.

Bloque 4.- Probabilidad (seleccione solo una prequnta)

4A. Aythami tiene un sobre donde guarda el dinero que ha podido reunir, el sobre
contiene: 4 billetes de 5€, 6 billetes de 10€ y 2 billetes de 50€. Quiere comprar algunas
cosas y decide dejar al azar cuanto dinero va a coger del sobre. Para ello, saca
aleatoriamente, sin reemplazamiento y de forma consecutiva, dos billetes del sobre.

a) Expresar el espacio muestral del experimento que va a realizar Aythami.

b) Si se quiere comprar un videojuego que cuesta 57€, ;qué probabilidad hay de
que pueda hacerlo con los billetes que saca del sobre?

c) Si al final obtiene, con este experimento, 60€ del sobre ;qué probabilidad hay
de que el primer billete fuera de 10€?

4B. La probabilidad de que un coche de carreras sufra un reventdn en un neumatico
durante una competicion es de 0.04. En una competicion en la que participan 10 coches:

a) ¢Cual es la probabilidad de que se produzcan 2 reventones?

b) Se afirma que existe como mucho un 1% de posibilidades de que ocurran mas
de 2 reventones durante la carrera. ¢ Es cierta esta afirmacion? Justificalo.

c) Estudiamos las competiciones realizadas en una temporada con un total de 250
coches ¢ qué probabilidad hay de que se produzcan mas de 12 reventones en
total? (Suponiendo la independencia de los sucesos)
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F(x)=P(Z<x)

0| 05000 05040 05080 05120 05160 05199 05238 05279 05319 0,5359
01| 05398 05438 05478 05517 05557 05596 056636 056875 05714 05753
0,2| 05793 05832 0,5871 05910 05948 06987 06026 06064 06103 0,6141
03| 06179 06217 06255 06293 06331 08368 06408 06443 06480 0,6517
04| 06554 08591 06628 06664 06700 08736 06772 06808 06844 0,6879

05| 06915 06950 0,6985 0,7019 0,7054 0,7088 0,7123 0,7157 0,7190 0,7224
06| 07257 0,7291 0,7324 0,7357 0,7388 0,7422 0,7454 0,7486 0,7517 0,7549
0,7| 0,7580 0,7611 0,7642 0,7673 0,7704 0,7734 0,7764 07794 0,7823 0,7852
08| 07881 0,7910 0,7939 0,7967 0,7995 0,8023 08051 0,8078 08106 10,8133
09| 08159 0.8188 0,8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 08385 0.,8389




